
Kan Acil Değil Sürekli İhtiyaçtır Kan Bağışı Yapıldı
Mersin İl Gıda, Tarım ve Hayvancılık Müdürlüğü çalışanları ’Kan Acil Değil Sürekli İhtiyaçtır’ sloganı çerçevesinde toplu halde Kızılay’a kan bağışında bulundu.


İl Gıda, Tarım ve Hayvancılık Müdürlüğü’nün  ’Kan Acil Değil Sürekli İhtiyaçtır’ sloganı ile hareket eden Kızılay’a kan bağış kampanyası düzenledi. 20.01.2016 tarihinde, İl Müdürlüğümüz toplantı salonunda Kan bağışı etkinliğine İl Müdür Yardımcıları Mevlüt GÖKSU, Mehmet AKBAŞ, İMİ. Şube Müdürü Mustafa CAN ve İl Müdürlüğü çalışanları katıldı. 
İl Müdür Yardımcımız Mevlüt GÖKSU Kan bağışının ardından; savaşta ve barışta, doğal afetlerde, her zaman her yerde ihtiyaç sahiplerinin yanında olan Türk Kızılay’ının Mersin genelinde yaptığı kan bağışı kampanyalarını desteklediğini belirterek, İl Müdürlüğümüzün Katıldığı etkinlik gerçekten çok verimli olacaktır. Kan bağışı oldukça önemlidir, herkesin ihtiyacı olabilir ve olduğu zamanda kesinlikle bulunması gereken bir ilaçtır.  Katılımından dolayı Kızılay Kan Merkezinin yürüttüğü Kan bağışı Kampanyasından dolayı teşekkürlerimi iletiyorum" diye konuştu.
